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Armas Kehra kogudus!     November 2025 

 

Paulus väljendab 1. Timoteose 1. peatüki 1. salmis ülevoolavat rõõmu ja lootust 

oma Päästjast Jeesusest. Need pole tavalised sõnad, vaid tema südamest üles 

kerkiv ülistus. Paulus ei hoidnud kinni ebamäärasest soovist, vaid võimsast 

usuankrust ‒ Jeesusest Kristusest ‒, meie kindlast Lootusest. 

 

Lootus pole passiivne lohutus. Ta on võimas vägi, mis kannab meid edasi 

tulevaste sündmuste kartuses. Lootus pole tühipaljas uljus, vaid tal on võime 

kindlaks jääda rasketes olukordades. Ta trotsib lootusetust, oodates täielikku 

lunastust. Ta ootab, kuid ei istu, käed rüpes. Ta vaatab lootusrikkalt tulevikku. 

Lootus ei rahusta niisama, ei seisa paigal ega soosi keskpärasust. Ta ärgitab 

meid rohkem riskima ja püsivalt võitlema. Tõelisest Lootusest ‒ Jeesusest ‒ 

kinni hoides mõistame, et jumalik tugevus peitub meie nõrkuse tunnistamises, 

Jeesusest sõltumises ja temale alistumises. 

 

Lootuse sõnum on lihtne ja selge: Jeesus Kristus on meie Lootus. Lootus ei ole 

asi, vaid isik. Lootus ei ole miski, vaid keegi. Tema nimi on Jeesus! Tema liidab 

kogudused kokku. Sellest andis tunnistust festivali ettevalmistamisel Eesti 

koguduste ühtsus, mis oli hämmastav. 

 

 

Festivali Lootuse Aeg direktor Dr Jógvan Zachariassen 

 

Väljavõte ajakirjast “Teekäija” 
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Novembri kava 
 

Aeg Üritus Info 

L 1 
Kell 10 

Talgud Lehtede riisumine 

L 1 
Kell 16 

Noortekas  

P 2 
kell 11 

 
Jumalateenistus 
Kristuse surmamälestamine 
 

juhatab: Hannes Pikkel 
jutlustab: Hannes Pikkel 
muusika: Hannes Pikkel 

P 9 
Kell 11 

Jumalateenistus 
Isadepäev 

juhatab: Helen Haas 
jutlustab: See on Siion 
muusika: See on Siion 
Lapsed: Irma Ehanurm 

P 16 
 

Jumalateenistus 
Kehras ei toimu 

Väljasõit „Ärkame 2025“ ühisele 
jumalateenistusele Eesti Näituste 
Messikeskuses 

L 22 
Kell 16 

Noortekas  

P 23 
kell 11 

Jumalateenistus 

juhatab: Krista Ehanurm 

jutlustab: Mario Piir 
muusika: Merike Pikkel 
Lapsed: Helen Haas 

P 30 
Kell 11 

Jumalateenistus 
Esimene advent 

Juhatab: Aivy Rebase 
Jutlus: Hedi Kull & Margit Prantsus 
Muusika: Margit Prantsus 

 
Neljapäeviti kell 11 palveosadus 

 

NB! Väljasõit „Ärkame 2025“ jumalateenistusele 16. novembril kell 9:45 

kogudusemaja eest. Palume selleks registreeruda fuajees oleval lehel oma nime kirja 

panemisega.  

 

 

Anija valla toetus  
 

Anija vald toetas meie kogudust 800 euroga.  
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Ärkame 2025 jumalateenistus 
 

16. novembril Kehras tavapärast jumalateenistust ei toimu, sest sõidame üheskoos 

Tallinna, kus osaleme „Ärkame 2025“ äratusnädala raames kogudustevahelisel ühisel 

jumalateenistusel. Sel aastal on märksõnaks “Jeesus päästab”. Ühine teenistus toimub 

Eesti Näituste messikeskuses. Kes kaasa sõita ei saa, neil on võimalus teenistusel 

osaleda televisiooni, raadio või interneti vahendusel. Teenistusi kantakse üle terve 

nädala jooksul TV7, Pildiraadio, Raadio7 ja Tervikliku Tervenemise Teenistuse 

YouTube kanalil. 

Väljasõit Tallinnasse toimub 16. novembril Kehra kogudusemaja eest kell 9:45. 

Palume selleks tulijatel oma nimi fuajees paberile kirja panna, siis teame täpsemalt 

transporti organiseerida.  

 

 

Festival Lootuse Aeg 
 

18. oktoobril sõitsime üheskoos Tallinna, et osaleda Tondiraba jäähallis festivalil 

Lootuse Aeg. Kehrast osales festivalil umbes 20 inimest. Usun, kes kõik kohalolnud 

said omamoodi õnnistatud. Allpool on Erki Tamme tagasivaade festivalile:  

 

Vahel unustame, kui palju oleme palvetanud, et Jumal avaks Sõna kuulutamiseks 

erilisel viisil uksi. Ja siin see oli - Jumala kingitud vastus. Tondiraba jäähallis Tallinnas 

oli kahel õhtul kohal 9000 inimest (18.10-5310; 19.10-3650) kuulamas lihtsat ja selget 

evangeeliumi: mida sa teed Jeesusega? Täpselt sellise küsimuse esitas Will Graham Mt 

27:22 põhjal Pilaatuse sõnu tsiteerides: „Mis ma siis pean tegema Jeesusega?" 

Kokku 700 inimest võttis Jeesuse vastu (laupäeval 401 ja pühapäeval 295 inimest).  

Need olid need, kes tulid eestpalvele lava ette ja olid nõus andma oma andmed 

palvenõustajale. Kui palju oli neid, kes päästepalve lugesid kohapeal või andmeid ei 

andnud, pole teada. Eestpalvele tulijaist oli 47% alla 25-aastased. Eestpalveletulijaist 

ligi 50% tegid seda esimest korda, veerand tulid sooviga pühendada oma elu uuesti 

Kristusele.  

Nende inimeste kontakte te olete saamas, kes teie koguduse inimestega olid tulnud 

festivalile. Nad vajavad suurt armastust ja jüngerdamist. Nad vajavad vaimulikku kodu. 

Ma tean, et te teete seda. Mina koos teiega, sest rõõmustan oma Kohila koguduse 

inimeste pärast, kelle mitmed kutsutud sõbrad läksid eestpalvele ja andsid oma elu 

Jumalale. 

Mitme pastoriga seisime reede päeval Tondiraba jäähalli lava ees, kus käisid 

ettevalmistused. Palvetasime, et see paik saaks täis rahvast, kes vajab päästet. Jumal 

tegi rohkem, kui oskasime vaimusilmaski näha. Isiklikult olen tänulik, et mu üks Luua 

koolivend, kes kunagi andis ka oma elu Jumalale, aga elu läks nagu läks. Ta tuli koos 
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naisega. Sellepärast, et Billy Grahami raamatud olid meil toona Piibli kõrval kõige 

populaarsemad. Just seda ta ütles. Ning tunnistas, et nii ilus oli näha nii paljusid 

rõõmsaid inimesi koos. Ja eriline rõõm, et terve mu pere oli seal. Mõlemal õhtul. Üks 

väimeestest lühendas oma pikka ärireisi ainult sellepärast, et tulla üritusele, mida ta äi 

korraldab:) Jumal näeb ja tasub. Aga kõik kutsutud ei tulnud - jätkame armastamist, 

suhtlemist ja palvetamist, sest protsess jätkub. Jumal tegutseb ja täname iga armupäeva 

eest, mil saame olla Kristuse kaastöölised ja tunnistajad oma igapäevaelu keskel. Nagu 

keegi kunagi on öelnud:) – esmaspäevast laupäevani, et oleks, millest pühapäeval 

tunnistada. 

Kehrakad festivalil Lootuse Aeg 



 

 November 2025  

Yeshua 
Messiaanliku piibliõpetaja Jonathan Cahn’i mõtteid teosest „Saladuste raamat”. 

Tõlkis Lilian 

 

„Üks KÕIGE TÄHTSAM SÕNA,” ütles Õpetaja, „on sõna yasha. Heebrea keeles 

tähendab see „vabastama, kaitsma, hoidma, võitu saavutama, turvalisust pakkuma, 

tervendama, päästma”. Üks sõna, ja see on vastus kõigele”.   

Ma küsisin: „Kuidas see on vastus kõigele?”   

„Me otsime yasha’d terve eluaja, kas teadvustame seda või mitte. Me kõik vajame abi 

ja vabadust. Me kõik vajame võitu ning me kõik vajame ja otsime päästet ühel või teisel 

viisil. Ja heebrea keeles tuleb pääste sõnast yasha, ning sõnast yasha tuleb 

heebreakeelne sõna yeshua. Yeshua tähendab päästet. Heebrea pühakirjas on kirjutatud: 

„Tema on saanud mulle päästeks.”   

„Kes on saanud päästeks?”  

Ta vastas: „Jumal on saanud päästeks. Jumal ei ole ainult universumi Looja, vaid Ta 

on saanud meile päästeks. Jumal on saanud meie abiks, kaitseks, alalhoiuks, 

vabaduseks, võiduks, päästeks. Jumal on vastus meie suurimatele ja sügavaimatele 

vajadustele. Heebrea keeles on Jumal saanud yeshua’ks.”   

„Aga kui sõna yeshua tähendab päästet, siis mis vahet on ütlustel „Jumal on saanud 

päästeks” või „Jumal on saanud yeshua’ks”?   

„Heebreakeelsest sõnast on tuleb nimi Yeshua. Ja kui nimi Yeshua tõlgiti kreeka 

keelde, sai sellest Iesous. Ja kui Iesous tõlgiti eesti keelde, sai sellest Jeesus. Jeesus on 

Yeshua ... Yeshua on Jeesus. „Siis Jumal saab Yeshuaks. Jumal saab Jeesuseks.”   

„Just seda ilmutab nimi Yeshua. See tähendab otseselt: Jumal on mu pääste. Iidne 

lootus oli, et ühel päeval saab Jumal meie vabaduseks ja tervenemiseks, meie võiduks 

ja päästeks. Jumal on 

saanud Yeshuaks, et 

saada vastuseks igale 

meie elu vajadusele. 

Peamine on võtta iga 

oma vajadus ja 

ühendada see selle 

Nimega, ühe sõnaga ja 

vastusega kõigele.” 

 

 

Mõtisklus: Jumal on saanud sinu Yeshuaks, eriliseks vastuseks sinu kõige 

sügavamatele vajadustele. Las see jõuda su südamesse ja ela selle järele. 2 Ms 15:2, Ps 

118:14, Js 12:2, Mt 1:21 
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Liidu Noorsootöö Keskus 
 

Septembrikuu vanematekogu 

kinnitas ühehäälselt uueks Liidu 

Noorsootöö Keskuse (LNK) juhiks 

Eliisa Ladva. Eliisa ja tema 

abikaasa Klaus-Peeter teenivad 

kaasa 3D koguduses Tartus 

juhtides kogukonda. Nende peres 

sirgub 3 imetoredat last. Eliisa on 

juhtinud 3D koguduse lastetööd 

ning viimased 2 aastat olnud osa 

LNK meeskonnast lastetöö 

projektide koordinaatorina. 2024. 

aastal juhtis ta Liidu Koguduste 

Festivali lasteprogrammi. Eliisa on 

omandanud kõrghariduse 

Kõrgemas Kunstikoolis Pallas 

graafilise disainerina. Ta on särav, 

loominguline, ettevõtlik ja julge 

pealehakkamisega. Oleme 

tänulikud Eliisa valmisoleku eest 

teenida kogudusi ning põnevil 

uutest arengutest, mis noorsootöö 

valdkonnas on ees ootamas. 

 

LNK aitas meil suvel noortelaagri 

läbi viia, mis oli väga tore 

ettevõtmine. 

 

 

Võru baptistikogudus 
 

Meie selle aastase palvepartnerkogudusele – Võru Baptisti Kogudusele – pandi alus 

priikoguduse vendade poolt. Prii vennad Jaan Paidarsson, A. Konsa ja Niokopensius 

kuulutasid esmakordselt evangeeliumi Võrus 1901. aastal. 

Koguduse esimene karjaneJohann Kroon sündis 1872 Nursi vallas. Ta oli noore 

mehena peale sõjaväeteenistust otsinud tööd Venemaal, Soomes ja Saksamaal. Jumala 

arm ilmus talle Saksamaal Hamburgis aiandust õppides. Võrus ei leidnud ta endale 

kohe mõttekaaslasi usuteel, kuna vabakoguduslikku tööd siin polnud. Luteri kirikus 
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käies tutvus ta vöörmündri tütre Adele Tiibergiga, kellega abiellus. Neile sündis viis 

last, kaks poega ja kolm tütart. 

1910 tuli Tartust vend K. Teriman Võrru evangeeliumi kuulutama. Ta sai nädalaks 

üürida Bosseihotski saali. Kuulutatud sõnum oli väga haarav ning palju inimesi tuli 

koosolekutele. Vastuseis tekkis kirikuõpetaja poolt, kes pühapäeval kutsus kantslist 

inimesi üles mitte minema nendele koosolekutele. Need vennad olevat hundid talle 

nahas. Seejärel lahkusid Johann Kroon ja veel mitmed inimesed kirikust. Vend Treiman 

üüris ühe ruumi koosolekute pidamiseks, makstes ette poole aasta eest. Kuid selles 

üüritud ruumis ei toimunud ühtki koosolekut, kuna ta ei saanud selleks luba. 

1911 kevadel tuli Võru linna elama oma perega vend K. Mühlberg, kelle töö otsesel 

tagajärjel sai kogudus rajatud. Koosolekuid peeti salaja ühes ja teises kodus. Siis saadi 

ka ajutine luba politseiülemalt koosolekute pidamiseks. Nendel koosolekutel võtsid 

mitmed inimesed Jeesuse oma Päästjaks vastu. Koosolekud olid õnnistusrikkad – 

lihtsad jutlused ja uued laulud „Tallekiituse lauluraamatust“ äratasid inimesi. 1911. a 

22. juulil ristiti vend Mühlbergi poolt vend Johann Kroon ja kolm õde. See päev saigi 

koguduse sünnipäevaks. Vend Mühlberg töötas Võrus poolteist aastat, siis tuli tal 

lahkuda. Uus keisriülem keelas täielikult koosolekute pidamise. 

1912. a. augustist sai koguduse karjaseks vend Johann Kroon. Johann oli vaikse 

kannatliku loomuga, kes rohkem mõtles kui rääkis. Koosolekuid peeti kodudes – õde 

S. Taube ja Jaan Krooni pool. Kogudust külastati paljude vendade poolt Tartust, 

Tallinnast, Otepäält, Venemaalt ja mujaltki. Juhtus ka seda, et politsei ajas rahva laiali. 

Tihti käidi maal 20-30 versta kaugusel Jumala Sõna kuulutamas. Johann Kroon hakkas 

ehitama endale maja Liiva tänavale, kus oleks ka ruum kogudusele koosolekute 

pidamiseks. Kahe aastaga sai maja esimene korrus valmis, kuid ta pidi selle kohe välja 

üürima võlgade tasumiseks. 

1914. a oli koguduses 15 liiget. Algas I Maailmasõda. Augustis 1914. mobiliseeriti 

Võrust tuhat meest, nende hulgas ka Johann Kroon. Vend võttis omale relvaks kaasa 

Uue Testamendi, püssi ei lubanud südametunnistus võtta. Teda viidi Petrogradi kaudu 

Soome. 1918. a augustis saabus Johann Kroon tagasi oma pere juurde. Usklikud koguti 

jälle kokku. Vend Kroon jätkas oma maja teisele korrusele palvela ehitamist, mis saigi 

valmis 1918. a novembris. Kogudus kasutas seda ruumi kuni 1936. aastani. 

1918. a 15. detsembril algas Võrus enamlaste hirmuvalitsuse aeg, mis kestis kuni 

1919  veebruarini. Sellel perioodil vangistati ja tapeti inimesi. Veebruaris sai vend 

Kroon loa koosolekute pidamiseks. Et sõjaliin seisis kaua aega Võrus, oli palvela Liiva 

tänaval sõduritele suureks jõuallikaks. Nii sai väike Võru kogudus tuntuks üle Eesti. 

Täielik vabadus koosolekuid pidada ja evangeeliumi kuulutada saabus koos Eesti 

iseseisvusega. Kuni 1921 kuulus kogudus priikoguduste hulka. 

 

Järgneb...  
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                                                   Indrek Puntso 2.  november 

                                                   Merike Pikkel 3.  november 

                                                   Anu Palm 11. november 

                                                   Mari Pindam 19. november 

                                                   Marju Vaga 23. november 

 

 

 

 

 

 

 

Koguduse info 
Jumalateenistused pühapäeviti kell 11 

Pühapäevakool kuu 2. ja 4. pühapäeval kell 11 

Noortekas kuu 1. ja 3. laupäeval kell 16 

Palveosadus neljapäeviti kell 11 

 

• Juhatuse liikmed: Hannes Pikkel, Alar Laagriküll, Helen Haas, Aivy Rebase, Krista 

Ehanurm, Rebeka Pikkel 

• Koguduse diakonid: Hannes Pikkel, Taavi Kaasma 

• Palvepartnerkogudus on 2025. aastal Võru baptistikogudus ja pastor Toivo Teekel 

 

Koguduse täisnimi: Eesti Evangeeliumi Kristlaste ja Baptistide Koguduste Liidu Kehra Kogudus; 
lühinimi: Kehra Kogudus 
Registreerimise number: 80205779  
Aadress: Kreutzwaldi 1, Kehra 74306 
E-post: info@kehrakogudus.ee 
Kodulehekülg: www.kehrakogudus.ee 
EE372200001120056878 (annetused, kümnis) 
EE522200221073343531 (kogudusemaja fassaadifond) 
EE697700771005929017 (annetused, kümnis) 

http://www.kehrakogudus.ee/

